

关于南京市新型智库建设相关情况的说明

建设中国特色新型智库是党中央作出的一项重大战略决策，是党和政府科学民主依法决策的重要支撑，也是推动国家治理体系和治理能力现代化的发展要求和时代诉求。

南京市高度重视新型智库建设，将其作为全市深化改革的一项重要内容。目前，南京大屠杀史与国际和平城市研究院成为省重点高端智库，创新型城市发展研究院成为省培育智库。去年 11 月，市委明确这项工作交由市委宣传部牵头。我部根据市委要求，在深入调研、征求意见的基础上，紧密结合南京市情实际，起草了《南京市新型智库建设实施方案》，将提交市委常委会审议。

南京市新型智库建设的总体目标是，到 2020 年，初步形成定位明晰、特色鲜明、规模适度、布局合理，在全省具有领先地位、在全国具有特色优势的新型智库发展格局，推出一批标志性智库成果，造就一支高质量的公共政策研究和决策咨询队伍，建立一套有效的智库管理体制和运行机制，充分发挥新型智库咨政建言、舆论引导、社会服务、人才培养、对外交流等重要功能。

为了实现这一目标，我们将从加强指导和建设规划、加强组织管理体系建设、构建科学有效的运作机制、建立重点智库资助体系、加强智库建设宣传推介等五个方面开展相关工作。具体内容包括：组建市智库理事会，作为指导全市新型智库建设的议事机构和评估机构；成立市新型智库建设办

公室，设在我部理论处，作为具体办事机构，与理事会秘书处合署；建立和完善成果购买制度，加强智库与实际工作部门之间的供需对接，建立按需购买、以事定费、公开择优、合同管理的购买机制；建立资助体系，重点培育一批有影响力的专业化的新型智库，资助周期为5年，主要用于智库人才引进、项目研究、协同攻关、合作交流等。

按照优先布点、以点带面的思路，南京市新型智库建设先期将以意识形态领域为重点方向，资助9家已经建成或在建的新型智库，包括南京大屠杀史与国际和平研究院、南京城市发展战略研究院、雨花英烈精神与红色文化研究中心、南京市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心、南京政务舆情研究院、南京未成年人心理健康研究院、南京网络安全研究院、金梧桐·文化产业研究院和南京市妇女儿童发展研究中心。